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Datos de la muestra 

UNIVERSO QUE SE INCLUYE 
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua). 
 
COBERTURA DEL UNIVERSO 
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua). 
 
MUESTRA 
1.484 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 140 comunas del país. 
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una 
de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado).  
 
No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 79%. 
 
NIVEL DE PRECISION 
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza. 
 
INSTRUMENTO 
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado. 
 
FECHA DE TERRENO 
La recolección de datos se efectuó entre el 17 de Noviembre y el 17 de Diciembre de 2012. 
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Cronograma  
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 17 de 
Noviembre y el 17 de Diciembre de 2012 

5 Noviembre: Cambio de gabinete. Salen Allamand y Golborne. 
12 Noviembre: Se inicia campaña de vacunación contra meningitis W-135. 
 Comisión mixta de presupuestos inicia discusión y votación de partidas. 
16 Noviembre: Piñera se reúne con equipo jurídico de defensa de Chile en La Haya. 
 Ximena Rincón y Andrés Velasco oficializan sus pre-candidaturas a la Presidencia. 

17 de Noviembre:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA 
17 Noviembre: UDI proclama a Golborne como precandidato presidencial. 
 Junta Nacional DC fija fecha para primarias y elecciones de directiva. 
 PPD decide apoyo a candidatura de Bachelet. 
19 Noviembre: Gobierno rebaja a un 2% tasa de interés del Crédito Corfo. 
20 Noviembre: Comienza discusión de Ley de Pesca. 
22 Noviembre: Gobierno pide al Congreso que sesione el fin de semana para aprobar el presupuesto. 
23 Noviembre: Tricel escrutará de nuevo 29 mesas en Ñuñoa. 
 Gobierno y oposición llegan a acuerdo para aprobar el Presupuesto. 
24 Noviembre: PDI detiene a ex autoridades de la UPV, UDM y CNA por sobornos para lograr acreditación. 
27 Noviembre: Piñera recibe a ex Mandatarios para analizar detalles de la defensa ante La Haya. 
28 Noviembre: Golborne presenta oficialmente a los miembros de su equipo de campaña. 
 Se aprueba reajuste al sector público. 
29 Noviembre: Tricel ratifica triunfo de Pedro Sabat en Ñuñoa. 
30 Noviembre: Presidentes de Chile y Perú se comprometen a respetar fallo de La Haya. 
 Seremi de Salud levanta la prohibición de funcionamiento de la planta de cerdos en Freirina. 
3 Diciembre: Comienza la fase oral en demanda contra Chile ante La Haya. 
6 Diciembre: En todo el país se realizan las ceremonias de asunción de las nuevas autoridades comunales. 
9 Diciembre: Bachelet envía carta al PC por centenario. 
11 Diciembre: Gobierno respalda a Ribera y descarta alguna actuación irregular de su parte en caso CNA. 
13 Diciembre: Presidente Piñera crea Comisión Asesora en materias de Pobreza. 

17 de Diciembre:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA 
17 Diciembre: Ministro de Justicia presenta su renuncia al Presidente Piñera. 
 Carlos Larraín renuncia a la presidencia de RN. 
18 Diciembre: Carlos Larraín sigue al mando de RN tras reunión con Andrés Allamand. 
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¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en 
solucionar el Gobierno? 

(Total Muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación Julio-Agosto 2012) 
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15 

13 

19 

23 

29 

31 

38 

46 

50 

0 

3 

4 

5 

7 

12 

12 

13 

15 

19 

19 

29 

29 

43 

45 

46 

No sabe/No contesta

Reforma al sistema electoral binominal

Derechos Humanos

Infraestructura y Transporte Público

Medio Ambiente

* Sistema Judicial

Corrupción

Vivienda

Alzas de precios o inflación

Drogas

* Empleo

Sueldos

Pobreza

* Salud

Educación

* Delincuencia, asaltos, robos

Nov-Dic 2012

Jul-Ago 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país? 

(Total Muestra) (Evolución) 

22 

44 
33 

18 

48 

33 

21 

44 
34 

21 

47 

31 28 

46 

26 

Buena + Muy buena * Ni buena ni mala Mala + Muy mala *

Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará? 

(Total Muestra) (Evolución) 

29 

52 

16 

4 

20 

58 

19 

3 

24 

59 

13 
4 

24 

60 

12 
3 

27 

61 

9 
3 

Mejorará No cambiará Empeorará No sabe+
No contesta

Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, estancado o en 
decadencia? 

(Total Muestra) (Evolución) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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PIÑERA AYLWIN BACHELET LAGOS FREI 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más? 
¿Con la Coalición (Alianza), con la Concertación o con el Pacto Juntos Podemos? 

(Total Muestra) (Evolución) 

19 17 

5 

54 

4 

20 
13 

4 

60 

2 

22 
14 

7 

53 

3 

18 
12 

6 

60 

3 

22 
14 

4 

57 

3 

Concertación * Coalición Juntos Podemos Ninguno No sabe/ No
contesta

Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más 
cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica 
más o con cuál posición simpatiza Ud. más? 
(Total Muestra) (Evolución) 

19 15 
19 

4 

40 

4 

14 12 

22 

4 

46 

3 

16 15 
21 

3 

40 

4 
13 

10 

21 

4 

48 

4 
14 

10 

22 

4 

47 

3 

Derecha+
C. Derecha

Centro C. Izquierda+
Izquierda

Indepen. Ninguna No sabe/
No contesta

Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor? 

(Total Muestra) 

Aprueba 
20 

Desaprueba 
50 

No aprueba  
ni desaprueba 

23 

No sabe/ 
No contesta 

7 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor? 

(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Aprueba 19 20 20 19 17 20 31 15 23 

Desaprueba 54 48 51 50 67 50 49 48 32 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor? 

(Total Muestra) (Evolución) (% Aprueba) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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LAGOS BACHELET PIÑERA 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor? 

(Total Muestra) (Evolución) 

17 

46 

25 

12 
16 

54 

23 

8 
14 

50 

27 

9 
14 

50 

28 

8 

19 

47 

25 

9 

Aprueba * Desaprueba No aprueba ni
desaprueba

No sabe/ No contesta

Jun-Jul 2011 Nov-Dic 11 Abril. 2012 Julio-Agosto 2012 Nov-Dic 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor? 

(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Aprueba 14 23 18 20 19 24 34 11 23 

Desaprueba 55 40 51 42 57 42 43 48 26 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN está desarrollando su labor? 

(Total Muestra) (Evolución) 

24 

46 

19 

11 

20 

55 

19 

7 

18 

52 

21 

9 

21 

49 

22 

8 

25 

46 

21 

8 

Aprueba * Desaprueba No aprueba ni
desaprueba

No sabe/ No contesta

Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011 Abril. 2012 Julio-Agosto 2012 Nov-Dic 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN está desarrollando su labor? 

(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Aprueba 22 27 26 24 70 24 11 19 21 

Desaprueba 50 43 49 42 14 50 67 44 38 
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Comparación Aprobación de la Concertación y la Coalición 

(Total Muestra) (Evolución) (% Aprueba) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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Concertación

Coalición por el Cambio

BACHELET PIÑERA 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 



www.cepchile.cl Encuestas CEP 
Desde 1987 Centro de Estudios Públicos Chile 

Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política 

Evaluación de  
personajes políticos 

Parte IV 

http://www.cepchile.cl/bannerscep/encuestascep/encuestas_cep.html
http://www.cepchile.cl/bannerscep/encuestascep/encuestas_cep.html
http://www.cepchile.cl/bannerscep/encuestascep/encuestas_cep.html
http://www.cepchile.cl/bannerscep/encuestascep/encuestas_cep.html


% 

CEP  Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre  2012 www.cepchile.cl 

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s 

Evaluación de Personajes Políticos 
Porcentaje de conocimiento 
(Total Muestra) 

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.   

43 
49 

51 
52 
52 
52 

54 
55 

57 
60 

62 
72 

74 
74 

76 
78 

82 
83 
83 

85 
87 

89 
90 

92 
92 

93 
96 

97 
97 

99 
99 

J. Quintana
P. Melero

N. Monckeberg
O. Andrade

C. Orrego
G. Teillier

J. A. Gómez
C. Larraín
F. Larraín
I. Walker

X. Rincón
A. Chadwick
C. Escalona

A. Velasco
L. Pérez

G. Girardi
R. Hinzpeter
P. Longueira

C. Tohá
A. Allamand

S. Alvear
C. Vallejo
E. Matthei

L. Golborne
R. Lagos Weber

M. Enríquez-Ominami
E. Frei

R. Lagos Escobar
J. Lavín

M. Bachelet
S. Piñera
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Nota 1:  Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.   
Nota 2:  La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona). 

*  La evaluación 
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.   

** Con menos de 50% 
de conocimiento 

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona* 
(Total Muestra) 

%
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- 31 
- 39 

- 24 
- 33 

- 27 
- 24 

- 33 
- 25 
- 23 

- 39 
- 33 

- 17 
- 40 

- 37 
- 29 
- 29 

- 33 
- 21 

- 36 
- 26 

- 32 
- 33 

- 30 
- 26 

- 18 
- 13 

- 21 
- 20 
- 21 
- 19 

- 11 

11 
12 
14 
16 
16 
17 
18 
18 
19 
21 
21 
21 
23 
23 
23 
25 
27 
28 

32 
32 
34 

38 
38 
38 
38 
38 
40 
41 

45 
51 

75 

J. Quintana** 
P. Melero** 
O. Andrade 
C. Escalona 

G. Teillier 
J. A. Gómez 
A. Chadwick 

N. Monckeberg 
C. Orrego 

P. Longueira 
F. Larraín 
I. Walker 

R. Hinzpeter 
C. Larraín 
G. Girardi 
L. Pérez 
E. Frei 

X. Rincón 
S. Piñera 

R. Lagos Weber 
E. Matthei 
C. Vallejo 
J. Lavín 

R. Lagos Escobar 
S. Alvear 

A. Velasco 
A. Allamand 

M. Enríquez-Ominami 
C. Tohá 

L. Golborne 
M. Bachelet 
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona* 
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total Muestra) 

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.   
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona). 

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política. 

J. Quintana P. Melero 

N. Monckeberg 

O. Andrade 

C. Orrego 

G. Teiliier J.A. Gómez 

C. Larraín 
F. Larraín 

I. Walker 

X. Rincón 

A. Chadwick 

C. Escalona 

A. Velasco 

L. Pérez 

G. Girardi 
R. Hinzpeter 

P. Longueira 

C. Tohá 

A. Allamand 

S. Alvear 
C. Vallejo 

E. Matthei 

L. Golborne 

R. Lagos W. 

M- Enríquez-O. 

E. Frei 

R. Lagos E. 
J. Lavín 

M. Bachelet 

S. Piñera 
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Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la 
evaluación positiva de personajes políticos 

(Total Muestra)  (Comparación con la medición de Julio-Agosto 2012) 

L. Golborne -11 
P. Longueira -6 
G. Teillier -6 
L. Pérez -5 
J. A. Gómez -5 
A. Allamand -4 
R. Hinzpeter -4 

C. Tohá +10 
C. Larraín +5 
M. Enríquez-Ominami +4 
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona* 
(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 14% de la muestra) 

Nota 1:  Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.   
Nota 2:  La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona). 

%
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A 

+ 
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%
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 +
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*  La evaluación 
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.   

** Con menos de 50% 
de conocimiento 

- 50 
- 59 

- 54 
- 48 

- 52 
- 39 

- 33 
- 48 

- 33 
- 30 
- 28 

- 64 
- 50 

- 45 
- 48 

- 34 
- 32 

- 12 
- 19 
- 20 

- 17 
- 6 

- 13 
- 9 

- 11 
- 20 

- 8 
- 9 
- 7 

- 4 
- 8 

6 
8 

13 
13 
14 
14 
16 

21 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
28 
30 
30 
31 

39 
45 
46 

52 
53 
53 

57 
59 

71 
72 

76 
80 
82 

O. Andrade 
G. Teillier 

C. Escalona 
J. Quintana** 

G. Girardi 
J. A. Gómez 
C. Orrego 

E. Frei 
X. Rincón 

P. Melero** 
I. Walker 
C. Vallejo 

R. Lagos Weber 
C. Tohá 

R. Lagos Escobar 
M. Enríquez-Ominami 

S. Alvear 
N. Monckeberg 

A. Velasco 
P. Longueira 
A. Chadwick 

F. Larraín 
R. Hinzpeter 
C. Larraín 
L. Pérez 

M. Bachelet 
J. Lavín 

E. Matthei 
A. Allamand 
L. Golborne 
S. Piñera 
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona* 
(Submuestra: Centro: 10% de la muestra) 

Nota 1:  Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.   
Nota 2:  La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona). 
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 +
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*  La evaluación 
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.   

** Con menos de 50% 
de conocimiento 

- 25 
- 32 

- 44 
- 25 

- 22 
- 39 

- 34 
- 22 

- 37 
- 26 

- 22 
- 34 
- 34 

- 38 
- 30 
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- 24 

- 21 
- 21 
- 21 
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- 31 

- 18 
- 16 

- 26 
- 22 
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- 9 

- 22 
- 19 
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36 
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42 
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48 
54 

75 

J. Quintana** 
G. Teillier 
C. Larraín 
O. Andrade 
J. A. Gómez 
P. Melero** 
A. Chadwick 

N. Monckeberg 
F. Larraín 
G. Girardi 
I. Walker 

C. Escalona 
R. Hinzpeter 
P. Longueira 

L. Pérez 
E. Frei 
J. Lavín 

C. Orrego 
R. Lagos Weber 

X. Rincón 
S. Piñera 
C. Vallejo 

R. Lagos Escobar 
A. Allamand 
E. Matthei 

M. Enríquez-Ominami 
S. Alvear 

A. Velasco 
C. Tohá 

L. Golborne 
M. Bachelet 
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona* 
(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 22% de la muestra) 

Nota 1:  Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.   
Nota 2:  La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona). 
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*  La evaluación 
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.   

** Con menos de 50% 
de conocimiento 

- 57 
- 45 

- 52 
- 70 

- 63 
- 63 

- 59 
- 53 

- 47 
- 52 

- 38 
- 28 

- 53 
- 24 

- 29 
- 22 
- 20 

- 37 
- 34 

- 17 
- 23 

- 26 
- 17 
- 16 

- 23 
- 17 

- 12 
- 13 
- 14 

- 10 
- 5 

8 
8 
9 
10 
10 
10 
12 
12 

15 
19 
20 
20 
21 

25 
26 
26 
27 

29 
32 
33 

39 
40 
40 

50 
52 
52 
54 
56 

62 
67 

90 

P. Melero** 
N. Monckeberg 

A. Chadwick 
R. Hinzpeter 
C. Larraín 
S. Piñera 

P. Longueira 
F. Larraín 
L. Pérez 
J. Lavín 

J. Quintana** 
O. Andrade 
E. Matthei 
C. Orrego 

C. Escalona 
I. Walker 

J. A. Gómez 
A. Allamand 
L. Golborne 
G. Teillier 
G. Girardi 

E. Frei 
X. Rincón 

M. Enríquez-Ominami 
C. Vallejo 

A. Velasco 
R. Lagos Weber 

S. Alvear 
R. Lagos Escobar 

C. Tohá 
M. Bachelet 
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona* 
(Submuestra: Independiente + Ninguno: 51% de la muestra) 

Nota 1:  Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.   
Nota 2:  La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona). 
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*  La evaluación 
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.   

** Con menos de 50% 
de conocimiento 

- 21 
- 22 

- 28 
- 30 
- 29 

- 21 
- 19 

- 14 
- 35 

- 28 
- 26 

- 18 
- 11 

- 35 
- 32 

- 23 
- 31 

- 27 
- 20 

- 33 
- 30 

- 27 
- 16 

- 9 
- 19 

- 29 
- 28 

- 20 
- 18 

- 16 
- 12 
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11 
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13 
13 
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22 
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29 

34 
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37 
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40 
51 

72 

J. Quintana** 
G. Teillier 

C. Escalona 
P. Melero** 
A. Chadwick 
J. A. Gómez 
C. Orrego 

O. Andrade 
P. Longueira 

F. Larraín 
G. Girardi 

N. Monckeberg 
I. Walker 

R. Hinzpeter 
E. Frei 

L. Pérez 
C. Larraín 

R. Lagos Weber 
X. Rincón 
S. Piñera 
E. Matthei 

R. Lagos Escobar 
S. Alvear 

A. Velasco 
A. Allamand 

C. Vallejo 
J. Lavín 
C. Tohá 

M. Enríquez-Ominami 
L. Golborne 
M. Bachelet 
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…? 
(Total Muestra) (% Muy Bien + Bien) (Evolución)  

8 

7 

9 

9 

11 

12 

13 

14 

22 

23 

22 

9 

7 

9 

12 

12 

12 

16 

18 

21 

21 

24 

7 

10 

11 

11 

15 

15 

15 

17 

24 

28 

28 

Delincuencia

* Manejo de conflictos
sociales

Pobreza

Educación

* Transporte Público

* Inflación

Salud

Medio Ambiente

* Reconstrucción… 

* Empleo

* Economía

Nov-Dic 2012

Julio-Agosto 2012

Abril. 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…? 
(Total Muestra) (% Muy Bien + Bien) (% Muy Mal + Mal) 

52 

50 

53 

52 

50 

44 

44 

39 

34 
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32 
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34 
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34 

35 

37 

40 
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32 
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15 

15 

15 
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28 

28 

Delincuencia

Manejo de conflictos sociales

Pobreza

Educación

Salud

Inflación

Transporte Público

Medio Ambiente

Reconstrucción… 

Empleo

Economía

No sabe/No contesta Muy Mal + Mal Regular Muy Bien + Bien
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…? 
(Total Muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Delincuencia 4 9 7 6 18 6 5 5 2 

Economía 32 26 37 20 55 32 23 24 15 

Salud 14 16 15 14 37 16 6 12 23 

Educación 7 13 10 12 24 14 6 9 6 

Transporte público 7 21 16 15 34 14 10 13 17 

Reconstrucción … 21 26 26 22 52 22 15 21 20 

Empleo 28 28 32 24 58 29 26 20 28 

Inflación 16 14 18 12 33 12 16 11 9 

Medio Ambiente 10 22 17 18 38 16 14 13 17 

Pobreza 9 12 11 11 32 9 5 8 9 

Manejo conflictos 
sociales 7 12 10 10 24 7 12 5 15 
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…? 
(Total Muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad) 

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD 

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y más 

(6%) (54%) (40%) (5%) (22%) (39%) (33%) 

Delincuencia 4 6 7 12 5 6 7 

Economía 73 30 19 17 20 24 41 

Salud 25 14 14 21 12 12 19 

Educación 13 10 11 14 11 9 12 

Transporte público 13 16 14 20 18 12 16 

Reconstrucción … 32 24 22 29 23 22 25 

Empleo 37 31 22 14 24 26 35 

Inflación 29 16 11 9 12 11 23 

Medio Ambiente 14 17 18 20 17 15 20 

Pobreza 16 11 9 10 8 10 14 

Manejo conflictos sociales 12 11 8 9 8 9 11 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía? 

(Total Muestra) 

Aprueba 
29 

Desaprueba 
52 

No aprueba  
ni desaprueba 

15 

No sabe/ 
No contesta 

4 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía? 

(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Aprueba 32 27 33 25 71 33 17 22 21 

Desaprueba 54 51 50 54 21 47 72 53 50 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad) 

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD 

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y 
más 

(6%) (54%) (40%) (5%) (22%) (39%) (33%) 

Aprueba 52 31 22 26 23 26 36 

Desaprueba 45 50 56 53 56 54 47 
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad? 

(Total Muestra) 

Con firmeza 
29 

Con debilidad 
63 

No sabe/ No 
contesta 

8 
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que 
el actual gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad? 

(Total Muestra) (Evolución) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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FREI LAGOS BACHELET PIÑERA 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad? 

(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Con firmeza 29 29 34 24 46 26 20 28 34 

Con debilidad 67 60 58 67 51 68 75 61 40 



% 

CEP  Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre  2012 www.cepchile.cl 

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s 

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad? 
(Total Muestra) 

Con destreza y 
habilidad 

29 

Sin destreza ni 
habilidad 

61 

No sabe/ No 
contesta 

10 
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de …, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad? 

(Total Muestra) (Evolución) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad? 
(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Con destreza y 
habilidad 28 29 31 26 55 28 14 28 28 
Sin destreza ni 
habilidad 65 58 58 64 37 64 79 60 39 
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza? 

(Total Muestra) 

Le da 
confianza 

30 

No le da 
confianza 

63 

No sabe/ No 
contesta 

7 
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Pensando en el Presidente …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da 
confianza? 

(Total Muestra) (Evolución) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 

BACHELET PIÑERA 
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza? 

(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Le da confianza 28 31 31 29 71 34 12 26 21 
No le da 
confianza 69 60 63 64 25 61 86 65 51 
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano? 

(Total Muestra) 

Cercano 
20 

Lejano 
72 

No sabe/ No 
contesta 

8 
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Y, ¿Ud. diría que le resulta cercano o lejano? 

(Total Muestra) (Evolución) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 

49 
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BACHELET PIÑERA 
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano? 

(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Cercano 22 19 21 20 46 17 7 21 7 
Lejano 73 72 72 72 51 76 91 69 67 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 

(Total Muestra) 

Aprueba 
31 

Desaprueba 
51 

No aprueba  
ni desaprueba 

14 

No sabe/ 
No contesta 

4 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 

(Total Muestra) (Por Región, Sexo y Posición política) 

REGION SEXO POSICION POLITICA 

RM  Otras Hombre Mujer 
Der./  

C. Der. 
Centro Izq./  

C. Izq. 
Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(42%) (58%) (49%) (51%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

Aprueba 31 32 33 30 75 34 14 27 21 

Desaprueba 53 49 51 51 16 51 76 49 49 
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad) 

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD 

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y 
más 

(6%) (54%) (40%) (5%) (22%) (39%) (33%) 

Aprueba 51 34 25 28 26 28 39 

Desaprueba 46 49 53 54 54 53 46 
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Evolución de aprobación de gobiernos de Patricio Aylwin, Eduardo Frei, Ricardo Lagos, 
Michelle Bachelet y Sebastián Piñera 
(Sólo sectores urbanos) 
(Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos) (87% de la muestra) 

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores. 

Fuente: Encuestas CEP. 
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Comparación entre la Aprobación del Presidente y Aprobación de manejo 
ecónomico 

(Total Muestra) (Evolución) (% Aprobación Presidencial y % Aprobación Manejo Económico) 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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LAGOS BACHELET PIÑERA 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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Para ayudar a los votantes a tomar buenas decisiones, ¿cómo cree Ud. que 
deberían financiarse las campañas electorales? 

(Total Muestra) 

38 

14 

30 

12 
6 

Con aportes
privados

Con aportes del
Estado

Con una
combinación de

aportes privados y
de aportes del

Estado

Ninguna
(Espontánea)

No sabe/No
contesta
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Para que los partidos cumplan bien sus funciones, ¿cómo cree Ud. que deberían 
financiarse los partidos políticos? 

(Total Muestra) 

43 

12 

27 

10 8 

Con aportes
privados

Con aportes del
Estado

Con una
combinación de

aportes privados y
de aportes del

Estado

Ninguna
(Espontánea)

No sabe/No
contesta
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En la pasada elección municipal, ¿Ud. se abstuvo, es decir, no votó en la elección 
municipal, o Ud. si votó en la elección municipal? 

(Total Muestra) 

42 

56 

2 

Se abstuvo… Sí votó… No sabe/No contesta
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En la pasada elección municipal, ¿Ud. se abstuvo, es decir, no votó en la elección 
municipal, o Ud. si votó en la elección municipal? 

(Total Muestra) (Por Sexo, Edad y Nivel Socioeconómico) 

SEXO EDAD NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y 
más Alto Medio Bajo 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) (6%) (54%) (40%) 

Se abstuvo… 41 44 60 58 34 31 17 39 51 

Sí votó 58 54 40 41 63 67 83 59 48 
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Hay personas que tenían tomada la decisión de abstenerse desde antes de la campaña electoral, otras la 
tomaron durante la campaña electoral pero antes del día de la elección y otras tomaron la decisión de no ir 
a votar durante el mismo día de la elección. ¿Qué pasó en el caso suyo? 
(Submuestra: Aquellos que se abstuvieron: 42%) 

61 

17 17 
6 

Tenía tomada la decisión
desde antes que comenzara

la campaña

Tomó la decisión durante la
campaña

Tomó la decisión el día
mismo de la elección

No sabe/No contesta
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¿Ud. diría  que está muy interesado, bastante interesado, poco interesado o nada 
interesado en la elección presidencial de 2013? 

(Total Muestra) 

44 
55 

1 

Muy + Bastante interesado Poco + Nada interesado No sabe/No contesta
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¿Y cuánto ha pensado Ud. sobre la elección presidencial de 2013? 

(Total Muestra) 

33 

66 

1 

Mucho + Bastante Poco + Nada No sabe/No contesta
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¿Cree Ud. que la mayoría de las personas van a ir a votar o no van a ir a votar en 
la próxima elección presidencial? 

(Total Muestra) 

47 47 

6 

La mayoría va a ir a votar… La mayoría se va a 
abstener… 

No sabe/No contesta
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Y en su caso, ¿Irá Ud. a votar en las próximas elecciones presidenciales de 
2013? 

(Total Muestra) 

57 

20 

7 11 
5 

54 

23 

8 9 6 

Sí, con toda
seguridad

Probablemente sí Probablemente no No, con toda
seguridad no irá a

votar

No sabe/No
contesta

Jul-Ago 2012 Nov-Dic 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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Por lo que Ud. sabe, ¿Ud. cree que … está preparado o no está preparado para 
ser Presidente del Chile? 

(Total Muestra) 

20 

17 

19 

15 

17 

15 

12 

10 

11 

6 

78 

79 

77 

80 

75 

67 

57 

58 

49 

9 

2 

4 

4 

5 

8 

18 

31 

32 

40 

85 

T. Jocelyn-Holt

J. A. Gómez

C. Orrego

X. Rincón

F. Parisi

A. Velasco

A. Allamand

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

M. Bachelet

No sabe/No contesta No está preparado Sí esta preparado
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Pensando en … ¿Ud. diría que él/ella le da confianza o no le da confianza? 

(Total Muestra) 

16 

14 

13 

13 

13 

11 

9 

8 

7 

5 

83 

82 

82 

81 

77 

70 

64 

58 

53 

19 

1 

4 

5 

6 

10 

19 

27 

34 

40 

76 

T. Jocelyn-Holt

C. Orrego

J. A. Gómez

X. Rincón

F. Parisi

A. Velasco

A. Allamand

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

M. Bachelet

No sabe/No contesta No le da confianza Sí le da confianza
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Suponga que la Alianza (UDI y RN) decide llevar sólo un candidato a la elección 
presidencial de 2013. ¿Quién cree Ud. que debiera ser ese candidato/a? 

PREGUNTA ABIERTA (Total Muestra) (Menciones sobre el 1%) 

55 

12 

7 

26 

49 

8 

15 

28 

* No sabe/No contesta

* Otras respuestas

* A. Allamand

L. Golborne

Nov-Dic 2012

Jul-Ago 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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Y en una elección primaria de la Alianza, ¿por cuál de las siguientes personas 
votaría Ud.? 

(Total Muestra) 

13 

32 

18 

37 

No sabe/No contesta

No votaría, votaría
blanco o nulo

A. Allamand

L. Golborne
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Y en una elección primaria de la Alianza, ¿por cuál de las siguientes personas 
votaría Ud.? 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

L. Golborne 33 41 55 35 32 34 

A. Allamand 19 18 12 17 20 20 
No votaría, votaría blanco 
o nulo 37 28 24 36 34 32 
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Y en una elección primaria de la Alianza, ¿por cuál de las siguientes personas 
votaría Ud.? 

 (Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

L. Golborne 19 39 38 49 40 31 36 32 

A. Allamand 24 23 11 38 21 22 11 2 
No votaría, votaría 
blanco o nulo 46 28 37 9 30 38 37 38 



% 

CEP  Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre  2012 www.cepchile.cl 

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s 

Suponga que la Concertación (DC, PS, PPD y PRSD) decide llevar sólo un candidato a 
la elección presidencial de 2013. ¿Quién cree Ud. que debiera ser ese candidato/a? 

PREGUNTA ABIERTA (Total Muestra) (Menciones sobre el 1%) 

45 

7 

2 

46 

34 

6 

3 

57 

* No sabe/No contesta

Otras respuestas

A. Velasco

* M. Bachelet

Nov-Dic 2012

Jul-Ago 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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Y en una elección primaria de la Concertación, ¿por cuál de las siguientes 
personas votaría Ud.? 

(Total Muestra) 

8 

16 

0 

1 

2 

6 

67 

No sabe/No contesta

No votaría, votaría blanco
o nulo

J. A. Gómez

C. Orrego

X. Rincón

A. Velasco

M. Bachelet
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Y en una elección primaria de la Concertación, ¿por cuál de las siguientes personas 
votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

M. Bachelet 63 71 61 67 68 70 

A. Velasco 6 5 7 8 5 4 

J. A. Gómez 1 0 0 0 1 0 

C. Orrego 2 0 2 1 1 1 

X. Rincón 2 1 3 2 1 2 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Y en una elección primaria de la Concertación, ¿por cuál de las siguientes personas 
votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

M. Bachelet 45 66 73 48 68 87 64 62 

A. Velasco 7 8 2 13 6 4 4 2 

J. A. Gómez 1 0 1 1 1 1 0 0 

C. Orrego 1 2 0 1 1 0 1 0 

X. Rincón 2 3 1 3 3 1 2 0 
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¿Quién le gustaría a Ud. que fuera la o el próximo presidente de Chile? 
PREGUNTA ABIERTA (Total Muestra) (Menciones sobre el 1%) 

21 

17 

2 

2 

7 

51 

22 

12 

2 

2 

4 

9 

50 

18 

9 

2 

2 

5 

4 

11 

49 

* No sabe/No contesta

* Otras respuestas

F. Parisi

A. Velasco

* A. Allamand

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

M. Bachelet

Nov-Dic 2012

Jul-Ago 2012

Abril. 2012

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 
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Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será la o el próximo 
presidente de Chile? 

36 

6 

1 

8 

49 

28 

3 

2 

3 

11 

53 

* No sabe/No contesta

* Otras respuestas

M. Enríquez-Ominami

* A. Allamand

* L. Golborne

* M. Bachelet

Nov-Dic 2012

Jul-Ago 2012

PREGUNTA ABIERTA (Total Muestra) (Menciones sobre el 1%) 

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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Le voy a mencionar los nombres de algunas personas y Ud. me dirá si para la elección presidencial 
de 2013, ¿Ud. diría que está decidido a votar por él/ella, que podría votar por él/ella, o tiene decidido 
no votar por él/ella? Veamos, por… 
(Total Muestra)  (% Está decidido a votar por él/ella) 

0 

1 

2 

1 

3 

1 

4 

5 

14 

46 

0 

1 

1 

1 

3 

3 

7 

8 

15 

54 

T. Jocelyn-Holt

C. Orrego

J. A. Gómez

X. Rincón

F. Parisi

* A. Velasco

* A. Allamand

* M. Enríquez-
Ominami

L. Golborne

* M. Bachelet

Nov-Dic 2012

Jul-Ago 2012

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2012 y Noviembre-Diciembre 2012. 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales. 
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Le voy a mencionar los nombres de algunas personas y Ud. me dirá si para la elección presidencial 
de 2013, ¿Ud. diría que está decidido a votar por él/ella, que podría votar por él/ella, o tiene decidido 
no votar por él/ella? Veamos, por… 
(Total Muestra) 

0 

1 

1 

1 

3 

3 

7 

8 

15 

54 

4 

7 

6 

8 

8 

14 

19 

25 

24 

19 

79 

78 

79 

77 

75 

71 

62 

58 

52 

20 

17 

14 

14 

14 

14 

12 

12 

9 

9 

7 

T. Jocelyn-Holt

C. Orrego

J. A. Gómez

X. Rincón

F. Parisi

A. Velasco

A. Allamand

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

M. Bachelet

Está decidido a votar por él/ella Podría votar por él/ella Está decidido a no votar por el/ella NS/NC
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¿Ud. diría que está decidido a votar por él/ella, que podría votar por él/ella, o tiene decidido no votar por él/ella? 

(Total Muestra) (% Está decidido a votar por el/ella) (Por Sexo y Edad) 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

M. Bachelet 50 58 44 51 58 58 

L. Golborne 13 17 17 12 16 16 

M. Enríquez-Ominami 7 8 13 11 6 4 

A. Allamand 7 7 4 6 9 8 

F. Parisi 2 3 5 2 3 2 

J. A. Gómez 1 1 0 0 1 1 

A. Velasco 3 3 3 3 4 2 

X. Rincón 2 1 2 0 1 2 

C. Orrego 1 1 0 0 1 1 

T. Jocelyn-Holt 0 0 0 0 0 1 
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¿Ud. diría que está decidido a votar por él/ella, que podría votar por él/ella, o tiene decidido no votar por él/ella?  

(Total Muestra) (% Está decidido a votar por el/ella) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

M. Bachelet 38 51 61 26 50 76 53 47 

L. Golborne 17 17 12 40 17 6 13 2 

M. Enríquez-Ominami 1 9 6 7 9 9 7 4 

A. Allamand 10 10 3 31 9 2 3 2 

F. Parisi 0 3 2 5 1 1 3 0 

J. A. Gómez 0 1 0 1 1 2 0 0 

A. Velasco 1 5 2 6 5 4 2 0 

X. Rincón 2 2 0 1 1 2 1 0 

C. Orrego 3 1 0 1 3 1 1 0 

T. Jocelyn-Holt 0 0 0 1 0 0 0 0 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos 
fueran los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) 

13 

36 

1 

5 

24 

19 

2 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

A. Allamand

C. Orrego

14 

27 

1 

4 

21 

32 

2 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

C. Orrego
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

A. Allamand 20 19 15 12 23 22 

C. Orrego 2 2 0 1 2 3 

M. Enríquez-Ominami 23 25 34 33 19 17 

F. Parisi 5 5 8 8 5 2 

T. Jocelyn-Holt 1 1 2 1 0 0 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

A. Allamand 34 23 12 54 24 14 12 15 

C. Orrego 4 3 1 1 3 6 1 0 

M. Enríquez-Ominami 4 22 29 14 33 37 19 17 

F. Parisi 3 6 4 9 7 4 4 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 1 0 0 1 1 0 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

L. Golborne 29 35 37 28 31 32 

C. Orrego 3 2 1 1 2 4 

M. Enríquez-Ominami 21 21 25 30 17 16 

F. Parisi 4 3 7 3 5 2 

T. Jocelyn-Holt 1 0 2 1 0 0 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

L. Golborne 32 34 29 66 31 18 29 30 

C. Orrego 6 3 1 2 3 5 1 0 

M. Enríquez-Ominami 4 20 25 9 28 36 16 13 

F. Parisi 0 5 3 6 6 4 3 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 0 0 0 1 0 0 



% 

CEP  Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre  2012 www.cepchile.cl 

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s 

Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos 
fueran los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) 

13 

36 

1 

5 

24 

19 

3 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

A. Allamand

X. Rincón

14 

27 

1 

4 

21 

31 

2 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

X. Rincón
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

A. Allamand 19 19 15 13 22 22 

X. Rincón 3 2 3 2 2 4 

M. Enríquez-Ominami 22 25 32 33 20 16 

F. Parisi 5 5 9 6 5 2 

T. Jocelyn-Holt 1 1 2 1 0 0 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

A. Allamand 31 23 12 56 23 12 12 15 

X. Rincón 1 4 1 1 5 7 1 0 

M. Enríquez-Ominami 4 22 29 12 31 40 19 17 

F. Parisi 0 6 5 8 5 3 5 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 1 0 0 2 1 0 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

L. Golborne 29 32 35 27 31 32 

X. Rincón 3 2 2 2 2 4 

M. Enríquez-Ominami 20 22 27 29 18 16 

F. Parisi 5 3 8 3 4 2 

T. Jocelyn-Holt 1 1 3 1 0 0 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

L. Golborne 34 34 27 68 29 16 28 32 

X. Rincón 1 4 1 1 4 7 1 0 

M. Enríquez-Ominami 4 19 26 10 30 35 17 13 

F. Parisi 0 5 3 7 5 4 3 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 1 0 0 2 1 0 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos 
fueran los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) 

15 

32 

1 

5 

23 

19 

5 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

A. Allamand

A. Velasco

14 

27 

1 

4 

19 

30 

6 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

A. Velasco
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

A. Allamand 20 17 16 11 22 21 

A. Velasco 6 5 6 6 4 6 

M. Enríquez-Ominami 22 25 32 31 21 17 

F. Parisi 5 5 7 6 5 2 

T. Jocelyn-Holt 1 1 2 2 0 1 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

A. Allamand 33 23 11 55 23 10 12 15 

A. Velasco 3 7 3 2 7 11 4 0 

M. Enríquez-Ominami 4 22 29 13 33 39 18 20 

F. Parisi 0 5 5 8 4 4 4 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 1 0 0 2 1 0 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

L. Golborne 27 32 34 26 30 31 

A. Velasco 6 5 6 7 5 6 

M. Enríquez-Ominami 19 20 25 26 17 15 

F. Parisi 4 3 7 3 4 2 

T. Jocelyn-Holt 0 1 1 1 0 1 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

L. Golborne 30 33 26 65 29 14 27 32 

A. Velasco 5 8 3 3 9 13 3 0 

M. Enríquez-Ominami 3 18 24 11 27 33 15 15 

F. Parisi 0 5 3 6 5 4 3 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 1 0 0 1 1 0 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos 
fueran los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) 

15 

34 

1 

5 

25 

19 

2 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

A. Allamand

J. A. Gómez

12 

30 

1 

4 

22 

30 

2 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

J. A. Gómez
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

A. Allamand 20 18 15 13 22 22 

J. A. Gómez 2 2 1 1 2 2 

M. Enríquez-Ominami 24 26 33 33 22 17 

F. Parisi 5 5 8 5 5 2 

T. Jocelyn-Holt 1 1 2 2 0 1 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

A. Allamand 34 23 11 56 24 11 12 11 

J. A. Gómez 0 3 1 1 1 6 0 0 

M. Enríquez-Ominami 5 24 30 13 33 40 20 17 

F. Parisi 0 5 5 8 5 4 4 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 1 0 1 2 1 0 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

L. Golborne 27 32 35 25 29 31 

J. A. Gómez 2 2 2 1 2 2 

M. Enríquez-Ominami 21 23 27 29 20 16 

F. Parisi 5 3 7 4 4 2 

T. Jocelyn-Holt 1 1 2 1 0 1 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

L. Golborne 30 33 25 66 29 17 26 26 

J. A. Gómez 0 2 1 1 1 6 1 0 

M. Enríquez-Ominami 5 21 26 11 31 38 17 15 

F. Parisi 3 5 3 7 6 4 3 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 1 1 0 2 1 0 



% 

CEP  Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre  2012 www.cepchile.cl 

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s 

Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos 
fueran los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) 

8 

9 

0 

3 

6 

12 

62 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

A. Allamand

M. Bachelet

6 

8 

0 

3 

6 

18 

59 

NS/NC

No votaría, votaría
blanco o nulo

T. Jocelyn-Holt

F. Parisi

M. Enríquez-Ominami

L. Golborne

M. Bachelet



% 

CEP  Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre  2012 www.cepchile.cl 

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ria

s 

Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

A. Allamand 14 9 11 6 15 13 

M. Bachelet 58 66 53 62 63 65 

M. Enríquez-Ominami 7 6 11 11 5 2 

F. Parisi 4 2 6 5 2 1 

T. Jocelyn-Holt 0 0 1 0 0 0 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

A. Allamand 32 15 4 45 16 1 7 2 

M. Bachelet 39 59 69 32 60 85 61 60 

M. Enríquez-Ominami 2 6 7 6 9 6 6 4 

F. Parisi 3 3 3 6 4 1 3 0 

T. Jocelyn-Holt 0 0 0 0 0 1 0 0 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

SEXO EDAD 

Hombre Mujer 18-24 25-34 35-54 55 y más 

(49%) (51%) (16%) (20%) (38%) (26%) 

L. Golborne 19 17 21 12 18 20 

M. Bachelet 54 63 48 57 62 62 

M. Enríquez-Ominami 7 6 12 10 4 3 

F. Parisi 3 2 6 5 1 1 

T. Jocelyn-Holt 1 0 1 1 0 0 

 (Total Muestra) (Por Sexo y Edad) 
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Si las elecciones presidenciales fueran el próximo domingo y los candidatos fueran 
los siguientes… ¿Por quién votaría Ud.? 

(Total Muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política) 
 

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICION POLITICA 

Alto Medio Bajo 
Der./  

C. Der. 
Centro 

Izq./  
C. Izq. 

Ind/ 
Ning 

NS/ 
NC 

(6%) (54%) (40%) (14%) (10%) (22%) (51%) (3%) 

L. Golborne 31 21 11 53 21 4 14 11 

M. Bachelet 42 56 65 28 56 82 58 51 

M. Enríquez-Ominami 2 7 7 7 11 6 6 4 

F. Parisi 3 3 2 4 3 1 3 0 

T. Jocelyn-Holt 0 1 0 0 0 1 0 0 
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